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Узагальнення науково-педагогічних джерел і методичної літератури, офіційних документів, інструкцій і 

рекомендації Великобританії дозволяє дійти висновку, що: 1) двоступенева система підготовки вчителів (бакалавр - магістр) 

є традиційною невід’ємною частиною педагогічної освіти Великобританії, що відповідає нормам Болонської угоди; 2) 

більшість учителів виходить із коледжів і університетів у званні магістра гуманітарних наук в освіті чи магістра точних наук 

в освіті. Але необхідно відзначити, що останнім часом ступінь магістра стає менш поширеною та її часто одержують особи, 

що не змогли пройти повний курс в докторантурі; 3) статус кваліфікованого вчителя є обов’язковим для всіх учителів 

державних шкіл Великобританії, завдяки чому система педагогічної освіти набуває цілісності і логічної довершеності. 

Наявність статусу кваліфікованого вчителя також дозволяє підвищити загальний рівень підготовки вчителів (грамотність, 

знання елементарних основ математики і інформативних технологій) незалежно від галузі основного предмета, який 

викладає вчитель.  
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Сучасна система освіти в Україні та у всьому світі переживає період змін, що стосуються не тільки змісту освіти, а й 

технологій та форм його передачі. Освітня сфера, віддзеркалюючи ті процеси, що відбуваються у суспільстві, перебуває під 

впливом трансформації та глобалізації. Адже сьогодні людині важливим є не лише володіння необхідним обсягом знань, а 

й вміння швидко та мобільно реагувати на зміни, вміння ефективно спілкуватись та орієнтуватись у інформаційному 

просторі, здатність постійно навчатись та відповідати потребам громадянського суспільства. Однією з важливих тенденцій 

сьогодення є широкомасштабний перегляд засад надання освіти на основі компетентнісного підходу. Слід зазначити, що 

проблему аналізу та впровадження компетентнісного підходу серед вітчизняних педагогів досліджують вчені та практики, 

серед яких О.Локшина, О.Павленко, О.Пометун, О.Савченко та ін. 

На думку сучасних педагогів, саме набуття життєво важливих компетентностей може дати людині можливість 

орієнтуватися у сучасному суспільстві, інформаційному просторі, швидкоплинному розвиткові ринку праці, подальшому 

здобутті освіти. Компетентнісний підхід до формування змісту освіти став новим концептуальним орієнтиром шкіл 

зарубіжжя і породжує безліч дискусій як на міжнародному, так і на національному рівнях різних країн. Саме тому 

важливим є усвідомлення самого поняття компетентності. В основі терміну «компетентність» є вихідна основа «compete», 

що означає «знати», «досягати», «вміти», «відповідати». 

Багато науковців говорять про необхідність визначити, відібрати та ґрунтовно ідентифікувати обмежений набір 

компетентностей, які є найважливішими, інтегрованими, ключовими. Такий підхід дав підстави вченим зробити висновок 

про те, що ключові (найвагоміші та найбільш інтегровані) компетентності сприяють досягненню успіхів у житті; сприяють 

підвищенню якості суспільних інститутів; відповідають багатоманітним сферам життя. Серед ключових компетентностей 

вагоме місце посідає соціальна компетентність особистості. 

Сутність соціальної компетентності у загальному вигляді С.Бахтєєва визначає так: 

- «знати» – знання, необхідні для здійснення соціальних технологій; цінності, які скеровують використання знань та 

вмінь; 

- «вміти» – передбачає не лише володіння способами реалізації знань, а й вміння особистості вільно та свідомо 

самовизначатися як у внутрішньому духовному досвіді, так і у зовнішній соціальній дійсності; 

- «досягати» – вміння здійснювати поставлені цілі в рамках закону,  моралі, культури; 

- «відповідати» – означає відповідність діяльності та поведінки людини вимогам, які висувають до особистості 

держава, соціум, родина, фах тощо. Така відповідальність проявляється  у вмінні особистості здійснювати свої обов’язки, 

права, повноваження на відповідному соціальному та культурному рівнях [1, с.18]. 

Деякі автори максимально наближують один до одного терміни «соціальна компетентність» та «соціальна зрілість». 

Для того, щоб впевнитися, що для цього є певне підґрунтя, слід звернутися до словникового тлумачення категорії 

«зрілість». Зрілість – це: 1) стан організму, який досяг повного розвитку; 2) високий ступінь розвитку, удосконалення; 

зрілість думки. Зрілість – це досягнутий високий рівень розвитку біологічних, фізіологічних, інтелектуальних, вольових, 

емоційних або моральних параметрів людини [4, с.130]. Біологічна, соціальна та психологічна зрілості часто не співпадають 

хронологічно. Зрілість – це певний стан, що настає в міру того, як властивості досягають того рівня розвитку, при якому 

вони у своїй сукупності найбільш повно проявляються. І.Дємєнтьєва, Н.Зубарєва розглядають соціальну зрілість як 

можливість та необхідність відповідати за себе та інших на рівні дорослої людини [2, с. 13]. А.Поздняков під соціальною 

зрілістю розуміє сукупність компетентностей: громадянську, побутову, комунікативну та компетентність у сфері 

саморегуляції та самостійної пізнавальної діяльності [3, с.58]. Отже, констатуємо, що серед дослідників соціальної зрілості 

також немає єдності щодо розуміння та трактовки цієї категорії, але сутність та зміст соціальної зрілості та компетентності 

співпадають. Однак, якщо дуже ретельно підійти до аналізу цих дефініцій, то розмежування можна провести. 

Компетентність визначають як готовність, здатність, схильність, а зрілість можна зазначити як вершину, найвищу точку 

розвитку, становлення, формування. Наукову категорію «соціальна компетентність» ми розглядаємо як придбану здатність 

особистості гнучко орієнтуватися в постійно мінливих соціальних умовах та ефективно взаємодіяти з соціальним 

середовищем. 

http://www.qca.org.uk/
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Зміст соціальної компетентності складає комплекс певних знань, умінь, навичок та досвіду. Соціальна 

компетентність передбачає такі здатності: визначати власне місце в житті суспільства, проектувати стратегії свого життя з 

урахуванням інтересів і потреб різних соціальних груп, індивідуумів відповідно до соціальних норм і правил, наявних в 

українському суспільстві, та інших чинників; продуктивно співпрацювати з різними партнерами у групі та команді, 

виконувати різні ролі та функції в колективі, проявляти ініціативу, підтримувати та керувати власними взаєминами з 

іншими. У сучасних дослідженнях у структуру соціальної компетентності як інтегровану здатність особистості включають 

такі ключові компетентності, як громадянська, духовна, комунікативна, мовна, побутова тощо. Тобто соціальна 

компетентність інтегрує в собі інші види компетентностей. 

Таким чином, соціальна компетентність – це якісна характеристика особистості, здатність адекватно оцінювати 

навколишню дійсність на основі повноти знань про неї, які дають змогу зрозуміти основну закономірність соціальної 

ситуації, уміння знаходити інформацію в невизначеній ситуації й упевнено будувати свою поведінку для досягнення 

балансу між своїми потребами, очікуваннями, сенсом життя і вимогами соціальної дійсності, уміння задовольняти бажання, 

спираючись на суспільні норми. 
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У новій соціокультурній ситуації особливої актуальності набуває залучення молодших школярів до читання 

художньої літератури, що дозволяє долучитися до скарбниці духовності й культури, літературних надбань українського 

народу та народів світу. Яскраво й правдиво змальовані позитивні образи з художніх творів слугують дітям прикладом для 

наслідування, допомагають засвоїти норми поведінки, усвідомити моральні цінності, дарують глибоку естетичну насолоду й 

радість. Це зміцнює “природне бажання дитини ставати кращою” (В. Сухомлинський). Разом з тим література – важливе 

джерело знань про навколишній світ, життя людей, їхнє минуле й сьогодення.  

Сучасна педагогічна наука й практика початкової школи в галузі літературного читання серед пріоритетних 

завдань визначає створення сприятливих умов для становлення кваліфікованого школяра-читача, виховання в учнів стійких 

читацьких інтересів, формування першооснов їх читацької культури.  

Необхідно зазначити, що проблема дитячого читання є багатоаспектною, тому й розглядається науковцями з 

різних позицій: психологічні основи читання (Б. Ананьєв, Л. Виготський, В. Давидов, Д. Ельконін, Н. Лейтес, О. Леонтьєв, 

П. Якобсон та ін.); роль художніх творів у розвитку особистості (М. Бахтін, Ф. Бугайко, М. Рибникова, В. Сухомлинський та 

ін.); основні вимоги до позакласного читання, шляхи вдосконалення уроків класного й позакласного читання в їх 

взаємозв’язку (М. Наумчук, О. Савченко, Н. Скрипченко, Г. Ткачук та ін.), виховання читачів (О. Джежелей, 

Н. Свєтловська, І. Тихомирова та ін.), культура читання (Л. Бєлєнька, М. Губанов, Т. Полозова та ін.).  

Аналіз наукових доробків з досліджуваної проблеми (О. Джежелей, М. Наумчук, О. Савченко, Н. Свєтловська, 

І. Тихомирова та ін.) довів, що автори надають винятково важливого значення художній літературі як потужному засобу 

виховного і розвивального впливу на особистість дитини, однак недостатньо уваги приділяють формуванню першооснов 

читацької культури молодших школярів. 

Під культурою читання розуміють “комплекс навичок у роботі з книгою, що включає: усвідомлений вибір 

тематики читання; орієнтування в джерелах, перш за все в системі бібліографічних посібників і бібліотечних каталогів; 

систематичність і послідовність читання, вибір конкретної книги; вміння орієнтуватися в книзі з метою максимального 

засвоєння і глибокого розуміння прочитаного; вміння використовувати на практиці отриману з літератури інформацію; 

володіння технічними прийомами, що забезпечують закріплення і використання прочитаного (виписки, конспекти, 

організація картотек та ін.)”[1, с.80]. 

Оцінка впливу художніх творів на школяра охоплює три аспекти: освітньо-змістовий, практичний і ціннісно-

орієнтаційний. Зокрема, освітньо-змістовний аспект включає начитаність і постійну потребу учнів у читанні, а також певні 

теоретико-літературні знання. Практичний аспект представляє собою основні читацькі вміння та навички учнів, якими вони 

опанували. Вибір літератури, уміння усно та письмово висловлювати свої роздуми щодо змісту прочитаного вказують на 

наявність і ступінь читацької культури в практичній діяльності, що веде до постійної потреби в читанні, до опанування 

самостійним читанням. Здатність сприймати конкретні художні твори, оцінка цих творів на основі власних почуттів, 

особисті читацькі інтереси, естетичний смак у цілому складає ціннісно-орієнтаційний аспект читацької культури. 

Культура читання, як складова частина загальної культури особистості, представляє собою комплекс знань, умінь і 

почуттів читача, до якого входить: свідомий вибір тематики читання, його системність з метою повноцінного та глибокого 

сприйняття й засвоєння прочитаного. Таким чином, культура читання – це знання, вміння й навички, необхідні читачеві для 

того, щоб стати кваліфікованим читачем.  

До критеріїв, що характеризують читацьку культуру молодших школярів, можна віднести: жанрово-тематичний 

комплекс творів, які читають діти; відгук про прочитану книжку; рівень естетичного сприйняття; емоційно-оцінного 

ставлення до змісту прочитаного; елементи бібліотечно-бібліографічної культури. 

Відповідно важливим завданням учителя початкових класів стає послідовне формування складових культури 

читання, а саме: зацікавити учнів читанням; розвивати цей інтерес до виникнення постійної потреби в читанні; навчити 

правильно добирати книжки для самостійного читання відповідно до рівня своїх можливостей; створити належні 

психолого-педагогічні умови для сприйняття, розуміння та оцінки прочитаного; формувати навички аналізу художнього 

твору; розвивати зв’язне мовлення учнів; працювати над удосконаленням їхнього естетичного смаку.  
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